

## 7. නාසරෙතී දහමී දෙසුම

ස්නාවක ජොහාන්තුලා වෙනින් බොනීස්ව ස්නාපනය ලබා, ශුද්ධාත්මානුභාවයෙන් පූර්ණ ව සිටි ජේසුස් වහන්සේ යක්ෂයා විසින් පරීක්ෂා කචනු ලැබ, ඉන් ජයගෙන ගම්මයේ නාසරෙත් නුවරට පැවිණ නම මෙහෙවර පැවසූ සේක. පලස්තීන ජනතාව මේ වන විට ආර්ථික, සමාජයීය, දේශපාලන මෙන් ම ආගමික වශයෙන් ද ජීවාවට ලක්ව සිටියහ. ජේසුස් වහන්සේගේ 'දේව භාජය' පදනම් කචගන් "සුඛ පස්න" එම ජනතාවටත් මුළු මිනිස් සංහතියටත් එදාටත්, පදනම් පනාගනයටත් පදාළ වන පදනම විවසා බලමු.

**ශු. ලුක් 3:23,4:14-30**

ජේසුස් වහන්සේ දේව රාජ්‍යය පදනම් කරගත් සුඛ අස්න ප්‍රකාශ කිරීමේ තම මෙහෙවර ගලීල ප්‍රදේශයෙන් ඇරඹූ සේක.

ගලීල ප්‍රදේශය අධික ජනගහනයෙන් යුක්ත වූ අතර, ජුදෙව් හා ජුදෙව් නොවන ජාතිහු එහි විසූ හ. පලස්තීනයේ උතුරු ප්‍රදේශය වූ ගලීලයෙහි ජනතාවට සේවය කිරීම සඳහා ජේසුස් වහන්සේ ශුද්ධාත්මයෙන් පූර්ණ ව එහි වැඩිය සේක. උන්වහන්සේගේ ප්‍රසිද්ධ මෙහෙය සිනගෝගය හා ගලීලය ආශ්‍රිත ව අරඹා තිබේ.

ජෙරුසලම් දේව මාලිගාව ජුදෙව් නමස්කාරයේ කේන්ද්‍රස්ථානය වන අතර, එය නමස්කාරය හා පුද පූජා සම්බන්ධ ව වැදගත් තැනක් ඉසිලී ය. ජෙරුසලමෙන් ඇත්ව ජීවත් වූ ජුදෙව්වන් තම ආගමික කටයුතු සඳහා "සිනගෝගයට" රැස් වූහ. සිනගෝගයෙහි ප්‍රධාන කාර්යය වූයේ ආගමික දැනුම "ඉගැන්වීම්" කුලින් ලබා දීම යි. ජේසුස් වහන්සේට නාසරෙත් නුවර සිනගෝගය හුරු පුරුදු ස්ථානයක් විය. එසේ ම උන්වහන්සේ හැදෑරූ වැඩුණේ ද නාසරෙත් නුවරෙහි ය. උන්වහන්සේ ගලීල වැසියන්ගේ ප්‍රශංසාව ලබමින් "රබ්බි" එනම් ගුරුවරයකු වශයෙන් ඉගැන්වූ සේක.

හක්තිමත් ජුදෙව් තරුණයකු සේ උන්වහන්සේ සිනගෝගයට නිතිපතා යමින් නමස්කාරයෙහි යෙදුණ සේක. ඉගැන්වීමෙහි ද යෙදුණ සේක.

දැන් අපි ජේසුස් වහන්සේ නාසරෙත්හි සිනගෝගයෙහි දී කළ ප්‍රසිද්ධ ප්‍රකාශය විමසා බලමු.

**ශු. ලුක් 3: 23, 4: 14-30**

ලුක් 4: 18-21 දක්වා සඳහන් වන නාසරෙත් හි ප්‍රකාශය ජුදෙව් ඉතිහාසය සමග සබඳතාවයක් දක්වයි. මෙම කොටස යෙසායා 61: 1-2 හි සඳහන් ව තිබේ. ජුදෙව්වන් බැබිලෝනියේ විප්‍රවාසි ව සිටි යුගයේ දී එම තත්වයෙන් මිදීම සඳහාත්, බලාපොරොත්තු සහිත ව ජීවත්වීම සඳහාත් යෙසායා දිවැසිවරයා කුලින් දෙවියන් වහන්සේ ඔවුන්ට දුන්

පණිවුඩයකි. එම දිවැස් වැකි අද සම්පූර්ණ වූ බව ජේසුස් වහන්සේ ප්‍රකාශ කළ සේක. එය කිතුනු ප්‍රජාව “නාසරෙත් හි ප්‍රකාශය” ලෙස හඳුන්වනු ලබයි.

සිනගෝගයෙහි උපස්ථායක තැන විසින් රබ්බීවරයකු වූ ජේසුස් වහන්සේට හකුළන ලද පොතක තිබූ දිවැස්වර යෙසායාගේ ග්‍රන්ථය දෙනු ලැබී ය. ජේසුස් වහන්සේ ම ඉහත පාඨය සොයා ගෙන, සාමාන්‍ය සිරිත ලෙසට නැගිට කියවා, රබ්බී වරයකු සේ වාඩි වී ඉගැන්වූ සේක.

එදා ජේසුස් වහන්සේ කළ “නාසරෙත් හි ප්‍රකාශය” සැම යුගයකට ම අදාළ වෙයි. එදා සමාජය තුළ සිටි දිළිඳුන්ට, වහලුන්ට, අන්ධයන්ට, පීඩිත වූවන්ට සමාජය තුළ පිළි ගැනීමක් තිබිණි ද? ආගමික පරිසරය තුළ රැකබලා ගැනීමක් තිබිණි ද? විමසිය යුතු ය. එය ඉතා අවම මට්ටමක වූ බව නම් පැහැදිලි ය.

**ජේසුස් වහන්සේගේ සේවය**  
**ශ්‍රී. ලුක් 4: 18-21**

**දිවැසුන්ට - සුඛාවේස දේශනා කිරීම**  
**වහලුන්ට - විදීම ලැබෙන බව දැන්වීම**  
**අන්ධයන්ට - පෙනීම ලැබෙන බව දැන්වීම**  
**පීඩිත වූවන් - මුදවාලීම**

**සියලු දෙනාට ම ස්වාභාවික වශයෙන්ම ප්‍රසාදය ලත් වසර ප්‍රකාශ කිරීම**

දැන් අපි සවිස්තරාත්මක ලෙස මෙය අධ්‍යයනය කරමු.

**දිලිඳු අය**

දේව මාලිගාවේ වත් පිළිවෙත්, පුද පූජා හා ඒ ආශ්‍රිත වැඩ කටයුතු වල දී දිලිඳුන් තම දිලිඳුකම නිසා ඒවාට සහභාගි වීම ඉතා විරල විය. ජේසුස් වහන්සේගේ පැමිණීම හා උන්වහන්සේගේ සේවය ශාරීරික, මානසික, ආත්මික හා සමාජමය ලෙස ට දිලිඳු භාවයට පත් වූ සියලු දෙනාට ම සුබ අස්නකි. සමාජය තුළ පැහී සිටින දිලිඳුන්දා රකින්නට, ඇසුරු කරන්නට, ඔවුන් වෙනුවෙන් ක්‍රියා කරන්නට තමන්වහන්සේ ආලේප කොට ඇති බව ජේසුස් වහන්සේ ප්‍රකාශ කළ සේක. සමාජය කොන් කළ දිලිඳු අය, ජේසුස් වහන්සේගේ පිළි ගැනීමට ලක් ව තිබෙන බව මෙහි දී අපට දැකිය හැකිය. ජේසුස් වහන්සේ දිලිඳු අයගේත් ස්වාමීන් වහන්සේ බව මෙහි දී පෙන් වූ සේක.

**වහලුන්**

නිදහස් ලෙස ජීවත් වීමට දෙවියන් වහන්සේ විසින් නිර්මාණය කළ මිනිසා නිදහස රහිත ව බැඳුම් සහිත ව සිටීම දෙවියන් වහන්සේගේ අපේක්ෂා ව නොවේ. ජුදෙව් නීති පද්ධතිය තුළ පවා (ලෙවී 25: 8-20) “ජුබිලි වසරේ දී” වහලුන් ව නිදහස් කිරීම අනිවාර්ය වෙයි. තව ද දේව ස්වරූපයෙන් මවනු ලැබූ මිනිසා විවිධ සම්පත්, පුද්ගලයන් අගුද්ධ බලවේගවලට නතු වී, බැඳී, මිදීමට බැර ව සිටින විට දී ද, එම මිදීමේ කාර්යය සම්පූර්ණ කිරීම සඳහා තමන්වහන්සේ පැමිණීම බව ප්‍රකාශ කළ සේක.

**අන්ධයන්**

ජේසුස් වහන්සේගේ සේවයේ දී ශාරීරික ව අන්ධ වූවන්ට සුවය ලබා දුන් සේක. ඔවුන් හට දයාවෙන් යුතු ව ලබා දුන් සුවය නිසා ඔවුන්ගේ ජීවිත ආලෝකවත් විය.

ශාරීරික ලෙස පමණක් නොව මානසික ව හා ආත්මික ලෙස ද හරි දේ නොදකින අන්ධ ව සිටින අය වෙත ද උන්වහන්සේගේ සේවය ව්‍යාප්ත විය. ඒ කරණකොට ගෙන අසරණ ජීවිත ශාරීරික ව, මානසික ව හා ආධ්‍යාත්මික ලෙස ගොඩ නැගූ බව ද සුරක්ෂිත කළ බව ද පෙනී යයි.

**විවිධාකාර ලෙස පීඩිත වූවන්**

ජේසුස් වහන්සේ උන්වහන්සේගේ සේවයේ දී විවිධ පීඩාවන්ට පත් වූ තම අනන්‍යතාවය පවා අහිමි වී ගිය මිනිසුන් දිරිගන්වමින් එම පීඩාවලින් ඔවුන් මුදවා ලූ සේක. අශුද්ධාත්ම නිසා පීඩනයට පත් බොහෝ මිනිසුන් (තම අනන්‍යතාවය අහිමි වී ලෙගියොන් ලෙසින් තමන් ව හඳුන්වා ගත්) මුදනු ලබ නිදහස් ලෙසත්, ප්‍රීතියෙනුත් ජීවත් වීමේ වරප්‍රසාදය උන්වහන්සේ තුළින් ලැබූහ.

ජුදෙව් නීති පද්ධතිය අර්ථ කථනය කළ පිළිවෙළ අනුව, පීඩනයට හා කොන් කිරීමට ලක් වූ ජනතාවට, උන්වහන්සේ සබත් දිනයේ දී පවා සේවය කරමින්, නීතියට නව අර්ථ කථනයක් දෙමින් නිදහස් ලෙස ජීවත් වීමේ අයිතිය ලබා දුන් සේක.

**මුලු ජන සමූහයට ම**

ජේසුස් වහන්සේ යොදාගත් දිවැසිවර ප්‍රකාශයේ අවසාන පාඨය මුළු ජන සමූහය ම වෙනුවෙනි. ඉශ්‍රායෙල් ඉතිහාසය තුළ දිවැසිවරු බොහෝ දෙනෙකු බලා සිටියේ, දෙවියන් වහන්සේගේ අනුග්‍රහය, වරප්‍රසාදය පිරි, සාමය උදාවන හා සාමය පිරී ඉතිරි යන කාලයකි.

රටක වැදගත් සැමරුම් වසරක් අරඹන විට දී ඒ සම්බන්ධ ව ඉහළ වගකිව යුතු නිලධරයකු ප්‍රසිද්ධ ලෙස එය ප්‍රකාශයට පත් කරනු ලැබේ.

එලෙසින් ම ජේසුස් වහන්සේ ලොව පැමිණීම තුළින්, පාපයට යටත් ව සිටින ලෝකයට ඉන් මිදීම සඳහා දේව අනුග්‍රහය ලැබීමේ සහතිකය එදින ප්‍රකාශයට පත් කළ සේක.

**නාසරෙත් හි ප්‍රකාශයට එරෙහි වූ ජනතාවට ජේසුස් වහන්සේ කුමන ප්‍රතිචාරයක් දැක්වී ද යන්න සලකා බලමු.**

පළමුව දේව රාජ්‍යය අන්‍යයන් සඳහා ද විවෘතව පවතින බව උන්වහන්සේ තහවුරු කළ සේක. මෙසියස් වහන්සේ හා දේව රාජ්‍යය තමන් සතු බව ජුදෙව්වරු විශ්වාස කළ හ. තමන්වහන්සේගේ සේවය ආරම්භයේ දී ම එය එසේ නොවන බව ද අන්‍ය ජාතීන් වෙනුවෙන් ද දේව රාජ්‍යය විවෘත ව පවතින බව ද පෙන්වූ සේක. ඒ සඳහා එලියා දිවැසිවරයා ව පෝෂණය කිරීමට දෙවියන් වහන්සේ ෂාරපෙත්හි වැන්දඹුව තෝරා ගැනීම (1 රාජාවලිය 17: 8-24) හා එලියා දිවැසිවරයාගෙන් සුවය ලැබීමට නාමන් නම් අන්‍ය ජාතික සේනාධිපතිතුමා (2 රාජාවලිය 5:1-27) තෝරා ගනු ලැබීම උදාහරණ ලෙස පෙන්වා දිය හැකිය.

දෙවනුව තමන්වහන්සේ “ප්‍රතික්ෂේප කරනු ලැබූ දිවැසිවරයා” ලෙස ජනතාවට දැනෙන්නට ඉඩ හරින ලදී.

**“වෙද තුළාණෙනි ධ්‍රැව ව සුව කභගන්ත” ශ්‍රී 4: 23**

**“ගමේ දිවැසිවරයා ගමට අගේ නැත” ශ්‍රී 4: 24**

ජූදා ජන සමාජය තුළ භාවිත කළ ඉහත ප්‍රස්ථා පිරුළු එතැන සිටි ජනතාවගේ අදහස් පෝෂණය කිරීමට යොදාගත් සේක. එසේ ම උන්වහන්සේ ව තම ගමේ සෙනග ප්‍රතික්ෂේප කිරීම ද මෙම අදහස තහවුරු කරයි..

තුන්වනුව අපට පෙනෙන්නේ උන්වහන්සේ එම ප්‍රතික්ෂේප කිරීම්වලට ඉතා අහිත ව මුහුණ දුන් බව යි. තමන් ප්‍රතික්ෂේප කළ ජනතාවට ඔවුන්ගේ ප්‍රස්ථා පිරුළු යොදා ගනිමින් ද ඔවුන්ගේ ම ඉතිහාස සිදුවීම් ඉදිරිපත් කරමින් ද ඔවුන් ඉදිරියේ සිටිමින් ම කතා කළ සේක. එසේ ම ජූදෙව් රබ්බිවරයකු සේ සිනගෝගය තුළ සිටිමින් තම අර්ථ දැක්වීම් කළ සේක. කෝපාවිෂ්ට වූ ජනතාව උන්වහන්සේ ව මරණයට පත් කිරීම පිණිස කන්දෙන් පහළට හෙලනු ලබන්නට ගෙන ගිය කළ, නොසැලී, අහිත ව ක්‍රියා කරමින් ඔවුන් මැදින් ගමන් කර පිටත් ව ගිය සේක.

තමන්ට එරෙහි වූ ජනතාව ඉදිරියේ උන්වහන්සේ ක්‍රියා කළ පිළිවෙළ තුළින් ප්‍රශ්න හමුයේ නොසැලී ක්‍රියා කිරීමට මින් අප උගනිමු.

මෙලෙස, ජේසුස් වහන්සේ තමන් වහන්සේගේ පැමිණීමත් සමග ම දේව රාජ්‍යය මිහිමත ස්ථාපිත කිරීමේ කාර්යය ඇරඹී ඇති බව, නාසරෙත් හි ප්‍රකාශය තුළින් තහවුරු කළ සේක. උන්වහන්සේගේ සේවය සඳහා ආලේපය දෙවි සම්ඳාණන් වහන්සේ ම සිදු කළ දෙයකි.

ජූදෙව් ජන සමාජය තුළ පූජක, රජ හා දිවැසිවරුන් තෙලින් ආලේප කරනු ලබයි. ඉන් අර්ථවත් වන්නේ එම අදාළ කාර්යය සඳහා කැප කිරීමකි.

නාසරෙත් හි ප්‍රකාශය තුළ ගැබ්ව පවතින්නේ, දෙවි සම්ඳාණන් වහන්සේ ම ආලේප කිරීමකි. ශුද්ධාත්ම ආලේපය දෙවියන් වහන්සේගෙන් ලත් ජේසුස් වහන්සේ දේව රාජ්‍යය මිහිමත ස්ථාපිත කිරීමේ තම කාර්යභාරය සියලු අභියෝග මැද නොසැලී ක්‍රියාකරමින් ඉටු කළ සේක.

**ක්‍රියාකාරකම**

1. ජේසුස් වහන්සේ ඉදිරිපත් කළ නාසරෙත්හි ප්‍රකාශයෙන් අද සමාජයට ලැබෙන බලාපොරොත්තුව කුමක් ද යන්න, පැහැදිලි කරන්න.
2. නාසරෙත් ප්‍රකාශය අනුව කිතුනු සභාව හා සමාජය තුළ ඔබට පැවරෙන කාර්ය භාරයේ දී අභියෝග තුළ ක්‍රියා කරන්නේ කෙසේ ද යන්න ලියා දක්වන්න.